
 
 

GÜNLÜK FİNANS  BÜLTENİ                          

12 Aralık 2024 

 
 
Dünya 
Küresel piyasalarda, haftanın en majör verisi, dün açıklanan ABD enflasyonuydu. Kasım ayına 
yönelik açıklanan verinin, Fed'in faiz indirim beklentisini ne derece destekleyeceği önemliydi. 
Veri sonrası beklentileri incelediğimizde, 17-18 Aralık tarihlerinde yapılacak olan Fed 
toplantısında faiz indirimi ihtimalinin yüzde 95'e yükseldiği görüldü. 
 
 Son dönemde piyasalarda bu beklentilerin korunduğu takip ediliyordu. Dünkü veriyle 
piyasalardaki beklentinin daha da kesinleştiği izlendi. Bugün içinde Fed'in faiz indirim 
beklentilerinin, piyasaların seyri üzerinde etkili olması beklenebilir. 
 
 Veri takviminde, kasım ayı ABD ÜFE ve haftalık işsizlik maaşı 
başvuruları açıklanacak. Avrupa Merkez Bankası(ECB) bugün faiz kararını ilan edecek.  
2024 yılının son toplantısı ve piyasalar bugünkü karardan, faiz indirimi bekliyor.  
 
2025 yılında ECB'nin nasıl bir politika izleyeceği, faiz indirimlerine devam edip etmeyeceği, 
bugünkü toplantıdaki detaylarla şekillenebilir. Toplantıdan çıkacak ipuçları, piyasaları 
hareketlendirebilir. Karar sonrası Avrupa Merkez Bankası Başkanı 
Lagarde'ın konuşması da izlenecek.  
 
Jeopolitik gelişmelerde yakından izleniyor. Hafta sonu, Suriye'de yeni bir dönemin 
başlamasıyla bu haftanın gündeminde yerini koruduğu görülüyor. Hafta başından bu yana, 
Suriye'deki haber akışları takip ediliyor.  
 
ABD Dışişleri Bakanı Antony Blinken cuma günü Suriye'deki gelişmeleri değerlendirmek üzere 
Türkiye'yi ziyaret edecek. Ziyaretin ardından verilecek mesajlar yakından 
takip edilecek. Bugün ise Türkiye'de ekim ayı cari işlemler dengesi 
açıklanacak 
 
Asya borsaları, beklentilere paralel açıklanan ABD tüketici enflasyon verisinin ABD Merkez 
Bankası'nın (Fed) gelecek hafta faiz oranlarını düşüreceği beklentilerini güçlendirmesiyle, 
teknoloji hisseleri öncülüğünde yükselen Wall Street'i takip etti. 
 
Japonya'da Nikkei, çip sektörü hisselerindeki artışların öncülüğünde Ekim ortasından bu yana 
ilk kez 40,000 seviyesini aştı. İhracatçıların ağırlıklı olduğu endeks, işlemcilerin gelecek hafta 
Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) faiz artırımına gideceği beklentileriyle zayıflayan yenden 
de destek buldu. 
 
Avustralya doları, istihdam verilerinin tahminleri büyük bir farkla aşmasının ardından 
yükselerek, Beijing'in gelecek yıl yuanın değer kaybetmesine izin vermeyi değerlendirdiği 
yönündeki Reuters haberinin ardından kaydettiği zayıf seviyelerden toparlandı.  
 
Japonya'nın teknoloji ağırlıklı Nikkei endeksi .N225 % 1.34 yükselirken daha kapsamlı Topix 
endeksi TOPX %1.2 artış kaydetti.Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %0.76, Hong Kong'un 
Hang Seng endeksi .HSI %0.4 yükseldi. 
 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=TOPX
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.HSI


ABD'de tüketici fiyatları endeksi (TÜFE) geçen ay %0.3 artarak Nisan'dan bu yana en büyük 
artışı kaydederken; analistler verinin Reuters anketine katılan ekonomistlerin tam olarak 
tahmin ettiği seviyede gerçekleştiğini ve Fed yetkililerini politikayı normalleştirmekten 
vazgeçirecek kadar güçlü olmadığını belirtiyorlar. 
Fed'in 18 Aralık'ta %97 olasılıkla 25 baz puan faiz indirimine gideceği fiyatlanıyor. 
Euro ve İsviçre frankı, günün ilerleyen saatlerinde faiz kararlarını açıklayacak olan İsviçre 
merkez bankası ile Avrupa Merkez Bankası'ndan beklenen 50 baz puan büyüklüğündeki 
indirim öncesinde baskı altında kaldı. 
 
 
USD/TL 
DolarTL paritesinde yatay yukarı yönlü eğilim devam ediyor. 34.80 direncini aşıp bu seviye 
üzerinde kalıcı olmayı başaran parite adım adım 35.00 seviyesine yaklaşıyor. Dolar endeksi (DXY) 
ise 22 günlük hareketli ortalamasının bulunduğu 106.45 seviyesinin üzerinde tutunuyor. Bugün 
saat 10:00’da Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Ekim ayı ödemeler dengesi 
istatistikleri raporunu yayımlayacak. Piyasa beklentisi 1,3 milyar dolar cari fazla verileceği 
yönünde oluşmuş durumda. 
 
Teknik Analiz:  
DolarTL paritesinde 34.80 seviyesinin üzerinde yatay yukarı yönlü bir eğilim izlemeye devam 
ediyoruz. Paritede 34.80 seviyesinin üzerindeki gün sonu kapanışlarının devam etmesi halinde 
kademeli olarak 35.00 seviyesinin üzerine doğru yükseliş devam edebilir. Olası geri çekilmelerde 
ise 22 günlük hareketli ortalamanın bulunduğu 34.66 seviyesinden tepki alımları gelebilir. 
 
Destekler: 34,48 / 34,33 
Dirençler: 34,65 / 34,84  
 

 
 
 
 
EUR/TL 
EURUSD paritesi yatay seyrini korumaya devam ediyor. Haftalık periyotta 1.048 seviyelerini test 
eden parite, tekrar aynı seviyelerini test ettikten sonra güne 1.050 seviyelerinde devam ediyor. 
Haftaya yüzde 0.50 kayıpla devam eden EURUSD, bugün Euro bölgesinden gelecek olan gelecek 
olan faiz oranı kararına odaklanmış durumda. Genel beklenti ise Avrupa Merkez Bankasının 
kademeli gevşemeye devam etmesi yönünde. Veri setinde ki beklenti ise 25 baz puanlık bir faiz 
indirimine gidilmesi yönünde Banka kararını TSİ 16:15’te açıklayacak. Faiz kararı sonrası AMB 



 
 

Başkanı Lagarde TSİ 16:45’te basın toplantısı düzenleyecek ve soruları cevaplandıracak. Bu 
sebeple yeni günde Euro kanadında volatilite oldukça artacaktır. 
 
Teknik Analiz: Teknik olarak 36,60 TL seviyesi ilk destek bölgesi olacaktır. Bu seviye altına geri 
çekilmelerde 35,52 TL ve 35,88  bölgeleri  destek olarak izlenebilir. Olası yükseliş denemelerinde 
36,60 TL ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde 37,53 TL diğer direnç seviyesi 
ve 37,18 TL ana diğer direnç bölgeleri olarak kısa vadeli takip edilebilir 
 
Destekler: 35,52/36,13 /36,60 
 
Dirençler: 37,18 /37,53 
 

 
 
GBP/TL 
Pound Sterling (GBP) günlük kayıplarını telafi ediyor ve Çarşamba günü Kuzey Amerika seansında 
ABD Doları (USD) karşısında 1,2770'e yakın bir seviyeye yükseliyor. GBP/USD paritesi, Kasım 
ayına ait ABD (ABD) Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerinin yayınlanmasının ardından yükseliyor 
ve bu veriler enflasyonist baskıların beklentilerle uyumlu şekilde arttığını gösteriyor. Pound 
Sterling (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) Aralık ayındaki para politikası kararında faiz 
oranlarını %4,75'te sabit tutması yönündeki artan piyasa güveni nedeniyle değer kazanıyor. BoE 
politika yapıcılarının faiz oranlarını sabit tutmak için oy kullanması bekleniyor. Yatırımcıların 
Cuma günü açıklanacak olan İngiltere'nin Ekim ayı aylık Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) verilerine 
odaklanması muhtemel. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL’de 44 seviyesi üzerinde seyirlerin devam ettiğini izliyoruz. Kur bu gün 

44,25 seviylerinde seyrediyor. Bu seviyenin altında 43,63 ve 42,79 destek seviyeleri ve bu 

seviye üzerinde 44,41 ve 44,62 direnç seviyeleri takip edilebilir. 

Destekler: 43,63/42,79 

Dirençler:44,25/44,41/44,62 

 



 
 

 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, Fed'in gelecek hafta faiz indirimine gideceği beklentileriyle erken işlemlerde bir 

ayı aşkın sürenin zirvesini görmesinin ardından yatırımcıların kâr realizasyonuyla geriledi. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= gün içinde 6 Kasım'dan bu yana en yüksek seviyeye 

yükselmesinin ardından %0.14 gerileyerek 2,714.79 dolar seviyesinde işlem gördü. 

ABD altın vadeli işlemleri GCv1 %0.5 düşüşle 2,744.60 dolara geriledi. 

 

Destekler: 2581/2540 

Dirençler: 2640/2710/2760 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, zayıf talep beklentilerinin yanı sıra ABD benzin ve petrol stoklarında 

beklentinin üzerindeki artışın, Avrupa Birliği'nin Rus yakıtına yönelik yaptırımları artırmasının 

getirdiği kazanımları sınırlamasıyla Asya işlemlerinde belirgin bir değişim göstermedi.Brent 

ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı % 0.37 yükselerek 73.79 dolar seviyesinde işlem 

gördü.ABD hafif ham petrolü %0.27 yükselerek 70.48 dolar seviyesinde işlem gördü. 



 
 

 

5 YILLIK CDS 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ  

07:00 GBP Ulusal Ekonomik ve Sosyal Araştırma Enstitüsü 
(NIESR) GSYİH Tahmini 

 0,1% 

08:15 EUR Mevduat Hesap Oranı (Ara) 3,00% 15,9% 

08:15 EUR Faiz Oranı Kararı (Ara) 3,15% 3,40% 

08:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 221K 224K 

08:30 USD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Kas) 0,2% 0,2% 

08:45 EUR Avrupa Merkez Bankası (ECB) Basın Açıklaması   



bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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